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◎開会の宣告

〇事務局長（齊藤隆男君） それでは、定刻となりましたので、ただいまより全員協議会を開会いたします。

（午前 ９時３０分）

◎開会の挨拶

〇事務局長（齊藤隆男君） 開会に当たりまして、菊地議長よりご挨拶をお願いいたします。

〇議長（菊地浩二君） 皆さん、おはようございます。

本日は、定例の全員協議会ということで、お集まりをいただきましてありがとうございます。また、新年

最初ということですので、新年おめでとうございます。ことしも皆様方の活躍をご祈念申し上げます。

三芳町は、比較的冷たい風は吹いていますけれども、穏やかな天候が続いていますが、特に北日本のほう

では、今、最強の寒波が襲来ということで、大雪に襲われているということであります。皆様方もご健康に

はご留意をいただいて、インフルエンザ、ノロにはお気をつけいただきたいというふうに思います。

また、三芳町でも、今、年明け早々からいろんな行事がめじろ押しというか、行われています。成人式も

ありましたし、この前も新春ロードレース大会もありました。子供たちの元気な姿を見ていると、本当にほ

ほ笑ましいなというふうに思っております。我々議会も頑張らなければいけないなというところで、皆さん

の活躍をお願いしたいと思います。

きょうは、執行側からの協議事項等はございませんが、議会からの報告が幾つかございますので、十分ご

注意をいただきながら、これから臨時会、そして定例会等もありますので、事前準備等をよろしくお願いし

たいと思います。

以上でございます。

〇事務局長（齊藤隆男君） ありがとうございます。

それでは、次第の３、報告事項に移りたいと思います。進行につきましては、議長、よろしくお願いいた

します。

◎総務常任委員会

〇議長（菊地浩二君） それでは、報告事項に入ります。

総務常任委員会からの報告を求めます。

総務常任委員長。

〇総務常任委員長（小松伸介君） 小松です。おはようございます。総務常任委員会から３点ご報告をさせ

ていただきたいと思います。

まず、お手元のほうに資料を配付させていただいております三芳町議会災害対策支援本部設置要綱と三芳

町議会災害時行動マニュアルということで、改定版のほうを皆様のほうに配付をさせていただきました。先

般行いました議場での避難訓練、こちらをもとに細かいところをそちらに合わせて修正をかけたというとこ

ろで、幾つか変更点が出ておりますので、きょうは詳しくはお話ししないですけれども、後で見ておいてい

ただければと思いますので、先般行われた議場での避難訓練がもとになっているということだけ知っていた
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だければと思いますので、よろしくお願いいたします。

こちらに関しては、後ほど議会広報広聴常任委員長からお話があると思いますけれども、議会のホームペ

ージのほうにアップをしていくということで、外にもＰＲを行っていくということで実施をされていきます

ので、そちらのほうも知っておいていただければというふうに思います。

続きまして、２点目なのですけれども、調査研究課題について報告ということで、議員報酬について今ま

で総務常任委員会のほうで検討を進めさせていただいておったのですけれども、検討課題がデマンド交通と

平時の防災活動ということで、こちらのほうがかなりウエートを占めておりまして、なかなか議員報酬まで

手が回らないというところもございまして、もともと総務常任委員会で議員報酬を検討するに至った経緯と

して、やはり議会改革推進特別委員会で検討事項で上がっていたもので、本来であれば議会運営委員会で協

議すべき内容であるということで、こちらのほう、議員報酬に関する協議を議会運営委員会で実施すること

を要望するという形でまとめさせていただきまして、報告をかけさせていただきました。それに関しても以

上です。

３つ目なのですけれども、先月の12月20日の全員協議会で、デマンド交通について担当課から説明があり

まして、その後、総務常任委員会で検討すべきということで付託を受けまして、１月13日金曜日にこちらの

ほうを検討させていただきました。政策推進室主幹と主事、主任に来ていただきまして、午前中いっぱいか

けて審議をさせていただきました。

委員会からも、デマンド交通に関する質問事項ということで45項目にわたって質問を事前に出させていた

だいたのですけれども、ちょっと言い方がなかなか厳しい部分があって、１回戻ってきた経緯があります。

そこからは非公式という形で、この流れに沿って質疑をさせていただきました。

その中で、幾つか質疑の内容をお伝えさせていただきたいというふうに思います。デマンド交通の中止の

経緯に関して質問させていただいたのですけれども、デマンド交通の中止が提起された経緯、いつから具体

的な検討を始めたのかということで質問したところ、平成28年、去年の５月から検討を始めたということで、

政策推進室でデマンド交通の中止を具申することを決めたのも、この５月。だから具体的な検討を始めた段

階で、もう中止を決定していたということになろうかというふうに思うのですけれども、去年の５月から検

討を始めていたと。

その後、７月に総務常任委員会で担当課を呼んで質疑を行わせていただいておりましたけれども、このと

きには一切そういったお話はございませんでした。その後、28年９月に重要政策会議で、この件について検

討をしたと、話として出したということでお話がありました。

中止の件に関しては、そのような形で検討を進めたということで、補助金の件が皆さんも気になっていら

っしゃるかなと思うのですけれども、デマンド交通への補助金が土地区画整理事業の終了と同時に打ち切ら

れるというのは、これまで説明がなかったと思うがどうかということで質問したところ、当初は説明してき

たと答えたのですけれども、その後、休憩中にいろいろちょっとお話をしたところ、やはり説明はしていな

いということで、答弁が一貫性がないというか、最初言ってきたこととひっくり返って、ちょっとこれはど

うなのかということで、委員会の中では大変ここはもめたではないですけれども、議論が深まったところで

す。

当初は５年間ということで、平成30年度まで補助金が出るということだったのですけれども、区画整理の
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事業が早まったということで、５年間ではなく４年間、来年度は申請を上げれば出るのかわからないのです

けれども、一応29年度はその可能性もあるということで委員会の中では通っていた問題でした。ただ、補助

金云々で中止を決定したのではないと、あくまでもそういった言い方でございました。補助金に関しては、

以上です。

それで、今後の公共交通についてなのですけれども、一応３本柱で担当課としては考えているということ

で、まず１点はライフバスの再編というか、ライフバスと検討を進めているということで、資料のほうにも

そういったお話があったと思うのですけれども、一応ライフバス社とお話を進めていくということです。

２つ目が、高齢者の免許証返納に対する施策を平成29年度実施するということで、内容については詳しく

は回答はなかったのですけれども、一応２つ目の施策としては高齢者の免許証返納に対する施策を打つとい

うことで答弁がございました。

３つ目としては、いわゆる介護タクシー、介護保険を利用したものも十分な周知を徹底して、そちらで対

応できるものはそちらに移行していくということで、我々としてはそこは別次元の話ではないかということ

で大分担当課には言ったのですけれども、聞き入れてもらえたのか、そこまではちょっとどうなのかなとい

うところではございます。

そういった今後の公共交通についても少しお話をさせていただきまして、その審議を受けて３つ目の資料

になります。予算に対する町長とのヒアリングが今週行われるということなので、なるべく早いほうがいい

だろうということで、13日の金曜日に質疑を終えた後、今後どうしていくかということで委員の皆さんとお

話をいたしまして、やはり何らかの形で、提言ではないですけれども、要望を上げたほうがいいのではない

かということで、この土日で皆さんに要望、意見を吸い上げさせていただきまして、昨日、１月16日の月曜

日にまた総務常任委員会を開かせていただきまして、３点要望を上げるということでまとめをさせていただ

きました。読み上げさせていただきます。

１、新たな公共交通実施までの間、現在のデマンド交通を継続すること。

２、新たな公共交通施策については、交通空白地域の解消や交通弱者対策として、さらに住民福祉の向上

につながる施策を実現すること。

３、新たな公共交通に関して、今後の進捗状況については速やかに報告をすること。

以上、３点を上げさせていただきました。

そのほかにもう一点あったのですけれども、そのもう一点というのは、担当課の答弁が過去の説明と一貫

性がなかったので、こちらについては今後は裏づけされた根拠に基づいて答弁をすることという一文があっ

たのですが、これは別枠で議会運営にかかわることではないかということで、これは別でまた議長のほうに

報告を上げさせていただこうというふうに思っております。

総務常任委員会の報告からは以上なのですが、何かこの件についてご質問があれば受けたいと思います。

〇議長（菊地浩二君） ３つ一遍に。

〇総務常任委員長（小松伸介君） はい。

〇議長（菊地浩二君） ただいまの総務常任委員会からの報告に対しまして質問があれば。

まずは、災害対策のほうから。災害対策のほう特にないでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕
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〇議長（菊地浩二君） では、議員報酬について、これは議会運営委員会でということなので、今度諮問が

行きますので、お願いしたいと思います。こちらも大丈夫ですね。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では最後、デマンド交通につきまして何かございますでしょうか。質問等あればお

受けしたいと思います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） 総務常任委員会からこのような要望が上がってきましたので、これをもとに私のほ

うで町長に対して継続をする、新しい公共交通施策ができるまでの間、デマンド交通を続けることを要望す

るということで文書で提出をしたいと思います。

では、以上でよろしいでしょうか。

小松委員長。

〇総務常任委員長（小松伸介君） それでは、先ほど45項目質問したというふうにお伝えしたのですけれど

も、もし質問事項がお聞きになりたい方は、ありますので、言っていただければお見せいたしますので、よ

ろしくお願いいたします。

以上です。

〇議長（菊地浩二君） 議会のほうの立場としては、執行部からは終了の報告があったけれども、新しい公

共交通ができるまでの間は継続を要望しているというのが議会としての立場になろうかと思いますので、今

後、住民に説明する際には混乱しないように丁寧にご説明をお願いしたいと思います。

では、以上で総務常任委員会からの報告を終了いたします。

◎議会広報広聴常任委員会

〇議長（菊地浩二君） 続きまして、議会広報広聴常任委員会からの報告を求めます。

議会広報広聴常任委員長。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） 山口です。

資料はないのですが、議会広報広聴からは何点かありますので、報告させていただきます。

まず、先ほど総務常任委員長からもありましたように、三芳町の災害対策支援本部設置要綱、それと災害

時行動マニュアル、これに関してはホームページにアップしたいと思います。文書に関しては、こちらのほ

うで準備してアップする予定にしております。

それと、今まで、前回、井戸端会議に関しての要綱を皆さんに配付させていただいたと思いますが、それ

もホームページにアップして、ホームページのほうで開催の要望を受け付けるような形、ホームページから

というよりも、ホームページに申請書などをアップして、それから要望をアップして、広く町内団体からの

要望を受け付けたいと思いますので、それをアップしたいというふうに考えております。

それから、４月のふれあい座談会なのですが、まだ細かいところまで検討中なので、その詳細決定次第、

また皆さんにご報告しますが、１班、２班の責任者の方にお願いしておきたいのですが、これそんなに急ぎ

ませんけれども、藤久保を除いて中央公民館と竹間沢、これが１班と２班の分担で担当しますが、そこで今

回、ワークショップ形式ということで机を並べてということにして考えておりますが、そこに議員が１つの
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島に２人配置ということで予定していますが、その配置のメンバー構成、どこの席に誰と誰が組み合わせて

座るかというのを、これはまだそんなに急がないことなので、本会議、３月議会が終わった３月いっぱいぐ

らいまでに決めておいていただきたいと思います。

なお、藤久保のほうは１班、２班関係なく全議員参加なので、それに関しての配置だとか手順などは広報

広聴常任委員会のほうで詰めて、また皆さんにお知らせしたいと考えております。

それから、３月議会のポスターなのですが、こちらで作成して、従来どおり、今のところは駅頭配布を考

えています。ただ、休日議会が、ちょっとまだ確定しておりませんので、その様子も見ながらですが、基本

的に９月と３月、もともとの趣旨でいくと９月と３月というのは、議会のほうで夜間議会だとか休日議会設

定したので、それに関しては駅頭でやろうということでずっと今まで来ておりますが、もし３月議会、休日

議会がなかったとしても、やっぱり３月議会は予算の審議なので非常に重要なので、やはりそれは駅頭でや

っていく方向ではないかなというふうに今は考えておりますが、まだちょっと休日議会のほうが予定が決ま

っていませんので、それは決まり次第またご連絡したいと思います。

それから、最後なのですが、議長のほうから検討の要望がありまして、３月議会の一般質問、これを最終

的にライブ中継に関しては予算が通らないとできませんので、今のところは考えておりませんが、録画の配

信、ユーチューブに録画をアップして、それで見られるようにしようということで、一応常任委員会のほう

でそういう方向でいこうというふうに決まりました。どういうホームページ構成にするかは、ちょっと事務

局とも詰めていかなければいけないことなので、ただ最終的には一般質問に限って一人一人個人の、どこか

クリックすると自分のというか、その議員の一般質問のユーチューブの録画のページに飛んで、そこで見ら

れるということを考えております。３月議会からなのですが、録画をアップできるのは今回が初めてなので、

ちょっとアップするのに時間をとられるかなということですが、これが恒常的であれば２週間ぐらいではア

ップできるだろうという、事務局のほうもそういう回答をいただいていますので、とりあえず３月からそれ

を始めます。

予算次第によりまして、もしかしたらライブ中継になりますが、それは予算が通ったとしても、ちょっと

さらにホームページの準備等がございますので、早くても６月議会ぐらいのスケジュールになります。３月

に関しては、そういう形で録画のアップをしたいというふうに考えております。

以上です。

〇議長（菊地浩二君） では、ただいまの広報広聴常任委員長からの報告に対しまして、何かご質問等ござ

いますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） 山口委員長。

〇議会広報広聴常任委員長（山口正史君） それで、録画中継なのですが、これ大体質問者のところを撮っ

ていますが、若干周りも画像に映ると思うので、やっぱり議会としての品位を保つべきだということを皆さ

ん自覚の上、３月議会から臨んでいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。

〇議長（菊地浩二君） では、この件につきましては、執行部とはもう調整済みでございます。全く問題な

いというか、予算かからないということで、どんどん進めてほしいということです。

ちなみに、本来ですと、本当はライブ配信、録画配信等を一緒に進めていけばいいのですけれども、なか
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なか予算上の都合とかもありまして、では三芳町議会、これまで議会改革できることから進めてきたという

実績もありますので、むしろお金をかけないで録画配信でも進めていけば住民の反応も変わってくるのでは

ないかということですので、これにつきましても皆さん、今後、住民の皆さんにお話をする機会があれば、

始まりますということをぜひお知らせをいただきたいというふうに思います。

あと、これまで進めてきた図書館のビデオとか、そういうＤＶＤの貸し出しは継続して行うということで、

また続けますので、その点もお願いしたいと思います。

では、以上で議会広報広聴常任委員会からの報告を終了いたします。

◎議会運営委員会

〇議長（菊地浩二君） 続きまして、議会運営委員会からの報告を求めます。

議会運営委員会委員長。

〇議会運営委員長（拔井尚男君） 拔井でございます。おはようございます。

議長、１点１点のほうがいいですか、まとめてやってしまっていいですか。

〇議長（菊地浩二君） １点１点で。

〇議会運営委員長（拔井尚男君） １点１点で。それでは、資料の順番で行きます。

まず最初に、議会運営委員会でずっと取り組んでいる内容ですけれども、政策提言及び政策サポーター制

度について皆様に若干ご説明をさせていただきます。

皆様のお手元の資料に、三芳町政策検討サイクルフローチャート（案）というのがあるかと思います。各

会派から議会運営委員会には委員として選出をさせていただいていますので、会派の皆さんご承知おきかと

思いますが、来年度より三芳町の町民、住民の皆さんとともに政策提言をしていこうということで、その計

画を今、立てているところでございます。

それに対するこのフローチャートをつくっておりますので、大体煮詰まってまいりましたが、まだ最終決

定ではございませんが、今回、サイクルフローチャートを皆さんに案として提出をさせていただきました。

約１年間をかけて町民の皆様といろいろ議論をしながら、町長に対する、町に対する政策の提言をこの三芳

町議会から行っていくという内容でございます。詳しい内容は、各会派の皆さんは議会運営委員の方に説明

を受けていただければと思いますし、無会派の方は必要であれば私のほうで改めて説明をしますので、きょ

うは余り細かいことに関しての説明はいたしません。

いずれにしましても、議会だけでつくる政策提言ではなくて、あくまでも主役は町民の皆さんが主役で、

町民の皆さんとともに三芳町議会でつくる政策提言でございますので、その辺十分ご理解をいただきたいと

思います。予定でいきますと、年度変わりまして29年度、ことしの４月からこの政策提言及び政策サポータ

ー制度というのは開始されるかと思いますので、よろしくお願いいたします。

１番というか、政策提言については以上でございますけれども、何か質問がございましたらお願いいたし

ます。

〇議長（菊地浩二君） では、ただいまの説明に対しまして何かございますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、ないようですので、続けてもらって結構です。
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〇議会運営委員長（拔井尚男君） 済みません。若干補足ですが、この政策提言を始めるに当たって、議会

の会議規則を変更させていただく予定でもございます。新旧対照表をつけさせていただきます。これも案で

ございますが、そちらのほうで政策検討会議というのを新しくここに入れるように、載せさせていただくよ

うになります。その辺も決定をしましたら、このように変えていきたいと思いますので、ご理解をいただき

たいと思います。

それでは、続きまして次の資料です。皆さんのお手元にあります予算資料の請求等についてという資料で

ございます。３月定例会、29年度の予算審議に当たり、予算資料の請求についてでございますが、資料のと

おり、１月24日火曜日の午後５時までに会派でまとめてで結構でございますし、個人であれば個人でも結構

でございますが、提出先に議会運営委員会委員または議会事務局となっていますが、基本的には事務局のほ

うに提出をお願いいたします。何か事情があれば、私なり議会運営委員会の人間でも結構ですが、基本は事

務局のほうに29年１月24日火曜日、午後５時までにお願いいたします。

それを提出いただいて、議会運営委員会で協議をさせていただいて、それを執行部のほうにまとめて資料

請求をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。特に提出様式は定めませんので、それぞれの

様式で結構でございます。

以上でありますが、何か質問があればお願いいたします。

〇議長（菊地浩二君） 予算資料の提出につきまして、何かわからないことがあれば伺いたいと思いますが、

よろしいでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、以上で終了しました。

続いて、お願いします。

〇議会運営委員長（拔井尚男君） 続きまして、資料はございませんが、先ほど議会広報広聴常任委員長か

らもちらっとございましたが、３月の定例会で、例年でありますと日曜議会、この日曜議会の内容は、今ま

で予算委員会を傍聴していただいておりました。ことしの３月定例会も、休日の議会をやる予定をいたして

おります。ただ、議会運営委員から説明を受けている方はご承知おきかもしれませんが、３月に行われてい

る日曜議会に関しましては、年々傍聴者が減っている状況でございます。最近は、ほんの数名の方というこ

とで、９月に行われる夜間議会のほうが傍聴者としては、数は全然多い状況であります。

そういう中で、議会運営委員会で検討した結果、まず日曜、休日議会に関してはやる予定をしております。

まだ会期日程は定まっておりませんので、いつやるかはまだ決められておりませんが、今までずっと日曜日

でしたが、今のところ土曜日というのも検討の視野に入れております。委員会の中では、土曜日にやってみ

るということも試みとしてはいいのではないかという意見もありますので、土曜日ないし日曜日に議会をや

る予定でございます。

内容に関してですが、今回は継続的に決定ということではなくて、休日に一般質問を傍聴していただくと

いう内容にする予定でございます。土曜日もしくは日曜日、３月定例会中、ですから一般質問ということで

ございますので、当然ながら会期中の前半に行うようになりますので、また会期日程が決まってきましたら、

皆様にお知らせをさせていただきます。

そこで、その場合の日曜日、例えば一般質問に、こちらのほうに希望したいという方がいると思いますが、
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基本的にこれは来年やるかどうかもわかりませんし、特に今回に関して提出をされた順番を基本に一般質問

の順序は決めさせていただきます。しかしながら、その日曜日、土曜日に一般質問をやる４名ないし２名、

わかりませんが、それが例えば１会派からほとんど出るとかということになりますとバランスがちょっとよ

くないので、その辺は会派の人数配分の調整はさせていただきますが、最終的には議会運営委員会で決定を

させていただいて、先ほど申し上げたとおり、提出順を基準に決めさせていただきますので、ご了解をいた

だきたいと思います。

日程によっては、来月の全協の前後ぐらいが提出日になりますので、もしいろいろ問い合わせ等ありまし

たら、議会運営委員に尋ねていただくか、私のところに尋ねていただければ、来月の半ばぐらいになれば当

然大体の日程は決まっていると思いますので、今、正確に決まっておりませんので、いつやるかわかりませ

んので、それによって一般質問の提出日も変わってきますから、恐らく予想ですと来月の全協の前後あたり

になりますので、全協の後ろになってしまうと、その提出日は、その前になってしまうので、何かあれば軽

く会派の議会運営委員に尋ねていただくか、私に問い合わせをしていただければと思います。

３月の定例会中の休日議会については以上の説明ですが、何か質問があればお受けします。

〇議長（菊地浩二君） ただいまの報告に対しまして何かご質問ございますでしょうか。今回は、今までと

ちょっとやり方が変わってくるので、ご注意を願いたいと思いますが、大丈夫ですか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） 議会運営委員長。

〇議会運営委員長（拔井尚男君） 報告としては以上になりますが、会派に所属されている方はご協議等を

いただいていると思うのですが、その他に今、議会運営委員会では、地方議会議員の厚生年金制度加入を求

める意見書の取り扱いについて検討させていただいているのと、あとは議会の基本条例の第11条、これの議

決事項について検討している最中でございます。その２点は継続して協議をさせていただいておりますが、

またきょうも１件いただきましたので、随時速やかに決定をしていきたいと思いますので、また決定を見た

場合には、皆様にご報告をさせていただきます。

議会運営委員会からは以上であります。ありがとうございました。

〇議長（菊地浩二君） では、議会運営委員会からの報告を終了いたします。

では、以上で報告事項を終了いたします。

◎その他

〇議長（菊地浩二君） 続きまして、その他になります。

まずは、皆さんのほうから何かございますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、私のほうから幾つかありますので、順次進めていきたいと思います。

まず、今の定例会の話がありましたけれども、次回の予算の審議に関しては特別委員会を設置して予算審

査を行うということでご理解いただいていると思いますが、この場でもうある程度決めていきたいとは思う

のですが、予算特別委員会は議長を除く全議員が入るということで、正副委員長を決めていただければ、正

副委員長のほうでいろいろ進行等もしやすいのかなと思うのですが、いかがでしょうか。よろしいですか。
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、予算特別委員会の構成というか、正副委員長を決めたいと思いますが、暫時

休憩いたします。

（午前１０時０２分）

〇議長（菊地浩二君） では、再開いたします。

（午前１０時０７分）

〇議長（菊地浩二君） では、予算特別委員会の委員長に増田議員、そして副委員長に細谷議員が内定をし

たということでお考えいただきたいと思います。

では、続いて今後の日程なのですけれども、議会定例会に関しての今後の日程ということで、順次いきま

すと、１月23日に議案書の配付予定、第１回目の臨時会の議案書配付が23日の予定です。今後の日程は、全

て予定ということで、決定ではないのでお願いしたいと思います。１月23日に臨時会の議案書配付、翌日１

月24日に臨時会の会期日程についての協議をいただく議会運営委員会を行う。１月26日に第１回臨時会を予

定しています。

続いて、定例会のほうになりますが、２月16日木曜日が定例会の議案書配付の予定です。２月17日金曜日、

20日月曜日が一般質問の通告書の提出期限になります。その後、２月22日に議会運営委員会で、３月１日、

定例会の開会です。前に早まる可能性があるというか、お知らせしたと思うのですが、ちょっと日程がどう

しても合わなくて、この日の開催になりました。当然閉会も後のほうになってくるということになります。

休日議会に関しましては、先ほど報告があったとおり前半ということなので、４、５あたりが候補になり

そうだということになります。

では、今、この日程について何かご質問等ございますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、続いて、入間郡の議長会の議員研修があります。２月７日火曜日、10時から

を予定しています。今までやっていたのですけれども、恐らく今回で最後になるかなと。本来は、本年度３

町合同でやったのですけれども、今回、これがまだ残っていまして、最終的に最後の町単独で行う研修にな

ります。来年度からは町を廃止というか、あくまで３町合同の研修に特化するというか、集約をするという

ことになります。

研修の内容ですけれども、法政大学の廣瀬先生にお越しいただいて研修として講演をしていただきます。

その講演のテーマが「議会の政策立案の強化並びに議会改革の実情について」であります。今まではみんな

で終わった後、食事等もしていたのですけれども、今回、それはなしで、あくまで講演だけということにな

ります。10時から約２時間ぐらいを予定しています。場所は、ここです。全員協議会室で行います。

よろしいでしょうか。何かご質問はありますでしょうか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、続いて、今、皆さんもご承知だと思うのですが、一部事務組合の統合につい

て話が進められています。消防組合と衛生組合、消防組合の本体が残って、衛生がなくなるというか、吸収
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されるというような形になるのですか。それにつきまして、執行部からまだ打診というような形なのですが、

議会に関しては、やはり議会のほうで決めてほしいというのがあります。なので、新しい一部事務組合のほ

うの議員定数とか報酬については、議会のほうで協議をしてほしいということです。

前回もさらっと触れたのですけれども、これをどのように進めていくか、どの場でと言っていいのかもし

れないのですが、どのように進めていけばよろしいか、ご意見ございますでしょうか。一応考えてきてほし

いとは前回言ったはずなのですけれども。

暫時休憩します。

（午前１０時１３分）

〇議長（菊地浩二君） では、再開いたします。

（午前１０時２３分）

〇議長（菊地浩二君） では、一部事務組合の統合についての協議を各会派というか、三芳みらいからは２

名、公明党、日本共産党からは１名ずつ、そして無所属の議員からは代表して１名、そこに正副議長が加わ

るということで協議を進めていきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。

では、この件は以上でよろしいでしょうか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、続いてですが、実は先日、体育協会のロードレースを見て、その後、新年会

がありまして、そこでちょっと話があったのですけれども、第３回の三芳町混合バレーボール大会が２月11日

に行われます。男子３、女子３、そこに議会チームということでいかがでしょうかとご提案なのですが、こ

れが今、要綱を見たのですけれども、上級者チームと、あとほのぼのチームというのがあって、上級者チー

ムはがんがんスパイクを打ってくるところなので、そっちには入れないということで、２月11日の祭日、土

曜日なのですが。

暫時休憩します。

（午前１０時２５分）

〇議長（菊地浩二君） では、再開いたします。

（午前１０時２８分）

〇議長（菊地浩二君） では、バレーボール大会については、この後、話を進めていきたいと思いますので、

お願いしたいと思います。

以上で私のほうからは終了ですけれども、議会事務局から何かありますでしょうか。大丈夫ですか。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） 皆さんから今まで聞いた中で質問等なければ、その他も終了したいと思いますが。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（菊地浩二君） では、その他を終了したいと思います。
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事務局、お願いします。

◎閉会の宣告

〇事務局長（齊藤隆男君） それでは、大変お疲れさまでございました。

閉会につきましては、岩城副議長よろしくお願いいたします。

〇副議長（岩城桂子君） それでは、皆様、早朝より本年最初の定例会の全員協議会、本当にありがとうご

ざいました。

それぞれ３常任委員会からの報告がございましたので、またしっかりとそれぞれの会派の中でも検討して

いただければと思っております。

また、先ほど３月定例会の予算特別委員会、増田委員長、そして細谷副委員長が内定でございますが、ど

うぞよろしくお願いを申し上げます。

また、臨時会が、いよいよまた26日の日には開催をされますので、しっかりと体調のほうをご自愛いただ

ければと思います。今、本当に寒波が居座っている状態で、なかなか風邪もはやり、またインフルエンザ、

ノロウイルス、どうかお体のほうをご自愛をいただければと思います。

先ほど議長のほうからありましたスポーツ交流大会、初めて議会としても取り組んでいく部分だと思いま

すし、ぜひ我こそはという選手の方、お手を挙げていただければと思っておりますので、どうぞよろしくお

願いいたします。

また、一部事務組合の統合に関しましても、先ほど会派の代表、そしてまた正副議長のほうでしっかりと

７人でそれを協議してまいりたいと思っております。

また、２月21日が次の定例の全協ということになると思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

以上で終了いたします。大変にお疲れさまでした。

（午前１０時３１分）


